

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 704

VALENCIA — Jueves 24 de Noviembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

Más firme nuestra unidad y más vigorosa la acción de las armas leales frente al conciliábulo de París

Editorial

Ni jugárselo todo a cara o cruz, ni oportunismo pueril

Para nosotros, en los días que vivimos, es repudiable toda manifestación pública que se balsa de la expresión de la voluntad de las fuerzas antifascistas que han hablado por boca del Gobierno y del órgano de unidad antifascista nacional, el Frente Popular. Amigos y defensores, quizá más que nadie, de la democracia y la libertad de opinión para todo el mundo, en orden al problema concreto de la política exterior y las actividades de la diplomacia extranjera para con nuestra guerra, estimamos que la exteriorización libre de las opiniones es nefasta si no ha pasado previamente por la discusión de los órganos populares y se ha forjado, al calor de la discusión y bajo el más amplio espíritu de transigencia, la opinión unánime del pueblo español. Anticipar opiniones particulares, de sector, que discrepen abiertamente de la posición irreducible de resistencia frente a las fuerzas invasoras, debería considerarse como el mayor delito contra la legítima soberanía de la República. Porque en resumidas cuentas, esas opiniones pueden ser otras tantas brechas que le interese abrir a nuestros enemigos, o el recurso avieso y traidor para fomentar decaimientos en la opinión, que nunca como en estos momentos pueden resultar más funestos para la independencia de España.

Reconociendo la importancia de la reunión de París, y partidarios de que al juicio antifascista no le escape ninguna de las intenciones de los gobernantes que allí se congregan, estamos en el caso de no mostrarnos más papistas que el papa. Esto es, en no abrir demasiado el seno de nuestra intimidad a los que están más predispuestos a ser verdugos de nuestra libertad que protectores por espíritu de justicia y deber. Sólo palabras de firmeza, que rimen con la que han demostrado los soldados de nuestro ejército y nuestro pueblo todo, deben salir hoy de nuestros labios. Palabras de firmeza y actos de firmeza. Ninguna voz de desaliento es admisible a la hora de dar la cara a una de las ofensivas más peligrosas que seguramente se han desencadenado contra la independencia de España. Nada, tampoco, que denote un espíritu de concesión y claudicación ante las exigencias del capitalismo reunido en París. España es lo que es, lo que quiere o quiera ser, lo que desean sus masas de combatientes y de productores manuales e intelectuales, republicana y democrática de este grado social o del otro, del que cuadre al pensamiento popular y a las necesidades comunitarias del pueblo. Cabildear sobre matices políticos de nuestro pueblo, cuando todos los españoles de todas las ideologías progresistas nos hallamos sobre el campo de batalla para defender nuestra independencia, es y será siempre un acto de servilismo al poder extranjero que interviene en nuestra vida contra la voluntad del pueblo, que no solamente no nos es remunerativo ni nos lo tendrán en cuenta quienes fueran y comercian con nuestra tierra y nuestra independencia, sino que será interpretado como manifestación de debilidad y carencia de entereza.

Nadie mejor que el pueblo, que en el último escalon de nuestra vida colectiva sufre los rigores de la guerra, sabe los alivios que necesita para seguir en la brecha. Pero también sabe que si falta el aliento moral, la fe en la victoria y en nuestro libre des-

Chamberlain y lord Halifax, llegaron ayer a París celebrando la primera entrevista con Daladier y Bonnet

HOY, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, COMENZARAN LAS CONVERSACIONES DE CARACTER POLITICO MANIFESTACIONES DE DESAGRADO A LOS MINISTROS INGLESSES A SU PASO POR LOS BULEVARES PARISINOS

Se reúne con Lebrun el gobierno francés

París. — Los ministros se han reunido esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun. Bonnet expuso la situación exterior, especialmente en relación con el viaje de los ministros ingleses.—Fabra.

Juicios de la Prensa francesa

París. — Los periódicos dedican sus comentarios, principalmente, a la visita de los ministros ingleses. "Le Petit Journal" dice que para ponerse de acuerdo con Alemania hay que hacerle ver una fuerza superior a la suya, y nada mejor para ello que el viaje de Chamberlain y Halifax.

"Le Figaro" dice que los franceses se decepcionaron al ver que, a raíz de Munich, Inglaterra no implantaba el deber militar para todos, mientras Francia lleva la carga aplastante de defender una frontera que no es exclusivamente suya.

"Le Petit Parisien" afirma que Bonnet abordará la cuestión de los judíos alemanes y propondrá a sus colegas ingleses dirigirse a Roosevelt para pedirle que influya cerca de las Repúblicas de América del Sur, las cuales podrían ofrecer tierras de asilo a los israelitas expulsados.—Fabra.

El tema más importante a tratar la guerra de España

(De la Prensa Británica) Londres. — La Prensa inglesa hace cabales y comentarios sobre los temas que serán tratados en las conversaciones de París, y coincide en afirmar que el más importante es el relativo a la guerra de España.

El "News Chronicle" y el "Daily Herald" subrayan la importancia que tendrá el examen de los medios de defensa y su influencia en las futuras negociaciones con otras potencias.

El "Manchester Guardian" escribe que el problema para Francia es de propia defensa y para Inglaterra de ayuda a Francia, pero que debe pensarse la eventualidad de un conflicto angloalemán que haría necesaria la ayuda francesa.—Fabra.

Paso por Calais

Calais. — Los señores Chamberlain y Halifax, acompañados, el primero de su esposa y el segundo de su hija, llegaron a Calais, poco después de las dos de la tarde, procedentes de Douvres.

La travesía ha resultado bastante molesta a consecuencia de la tempestad que reinaba en el estrecho del Canal.

Los viajeros montaron inmediatamente en un tren especial que salió a las tres menos cuarto hacia París.—Fabra.

El agasajo a París

París. — El jefe del Gobierno británico, señor Chamberlain, y lord Halifax, llegaron a París a las seis de la tarde.

En la estación les aguardaba el señor Daladier, rodeado de los ministros y de numerosas personalidades políticas y militares francesas, el embajador británico y alto personal de la embajada y numeroso público.

Chamberlain, al descender del vagón, se dirigió al jefe del Gobierno francés saludándole afectuosamente y pronunció ante el micrófono unas palabras de salutación al pueblo francés.

Se organizó una comitiva oficial para acompañar a los señores Chamberlain y Halifax y su séquito a la embajada inglesa.

Numeroso público estacionado en el trayecto dió vivas a Inglaterra.—Fabra.

La primera entrevista

París. — Chamberlain y Halifax llegaron a la embajada inglesa a las seis y cuarto. Inmediatamente celebraron una primera entrevista con Daladier y Bonnet, en la que no se abordaron los temas de las

conversaciones, ya que hasta mañana a las diez no comenzarán las conversaciones políticas propiamente dichas.—Fabra.

Manifestaciones de desagrado

París. — Cuando la comitiva de los ministros ingleses marchaba por los bulevares, se produjeron algunas manifestaciones aisladas de desagrado, pero sobre todo, al

pasar por la rue Lafayette, donde un numeroso grupo aplaudía y otros transeúntes comenzaron a silbar al señor Chamberlain, obligando a la intervención de la policía, que practicó tres detenciones.—Fabra.

El consabido té de honor

París. — El embajador inglés ofreció un té en honor de los ministros ingleses, a los que presentó el personal de la embajada.

Chamberlain y Halifax conferenciaron un cuarto de hora con el embajador y se retiraron a descansar para asistir después al banquete ofrecido en su honor por Daladier en el Quai d'Orsay.—Fabra.

Veintiocho detenciones

París. — La policía ha detenido a veintiocho personas con motivo de la manifestación de desagrado contra los ministros ingleses, especialmente en la esquina de la rue Lafayette con el boulevard Magenta.

La mayoría de los manifestantes detenidos ha alegado que se limitaban a protestar contra el servicio de policía que les impedía regresar a sus domicilios.—Fabra.

Regresan a la embajada

París. — Chamberlain, Halifax y sus acompañantes salieron del Quai d'Orsay poco antes de las ocho de la noche, regresando a la embajada británica.

Durante el acto, los ministros británicos conversaron en las salones de la Rotonda y de la Paz con las personalidades presentes.—Fabra.

Disco

¡Encantadora paz!

¿Quién duda de que España es el país más pacifista del mundo? Ya no es posible albergar esa duda respecto de los españoles. Somos pacifistas cien por cien. Nada lo prueba con más elocuencia que nuestra guerra. ¿Acaso existió nunca en favor de la paz una guerra como la nuestra? Valga la paradoja. Hacemos la guerra por la paz, porque le hacemos la guerra al fascismo. Deseamos la paz y hasta soñamos con ella, y en tanto nuestro corazón palpita con más fuerza por la paz, con mayor tesón nos aferramos a esta guerra y proclamamos la necesidad de resistir hasta el fin. Claro está, nosotros tenemos ideas propias sobre la paz. Sin libertad no la concebimos. Ni la queremos. No sé quién es el que le ha dicho, pero al decirlo sentó una verdad como un templo, que por virtud de la guerra, el español es todo calidad. Esto es HOMBRIA. Como hombres libres deseamos la paz en España y en el mundo, aunque por razones que son fáciles de comprender la deseamos primero en nuestro pueblo. Queremos tener libertad para ir de Sevilla a Barcelona, y de Valencia a La Coruña, sin pasar por controles de ninguna especie. Que cuando el sol toque nuestra tierra no tropiece con sombras negras, esto es, curas y cuervos, ni mendicidad afrentosa producto del ejercicio del monopolio de la riqueza de España por unos cuantos. Una España que sólo se pareciera a España es la que queremos como paz, y si no es así, la paz para el gato.

NOY

El Gobierno polaco plantea la crisis pero el presidente no le admite la dimisión

Varsovia. — El presidente del Consejo, general Sikowski, ha entregado al presidente de la República la dimisión del Gobierno.

El jefe del Estado no ha aceptado esta dimisión. El nuevo Parlamento se reunirá el próximo lunes.—Fabra.

LOS MONSTRUOS DEL CRIMEN, REALIZARON AYER TRES BANDALICOS BOMBARDEOS CONTRA EL CASCO URBANO DE BARCELONA

Han sido recogidos 17 muertos y gran número de heridos, quedando destruidas numerosas viviendas. Uno de los aviones fué alcanzado por nuestros antiaéreos

Barcelona. — Parte oficial de Guerra.

Ejército de Tierra

La actividad operativa registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

Aviación

A las 10⁴⁵ horas, ocho trimotores "Savoia 79", bombardearon desde gran altura el casco urbano de Barcelona, sobre el que lanzaron más de medio centenar de explosivos, ocasionando la destrucción de muchas viviendas.

Hasta el momento han sido recogidos 17 muertos y numerosos heridos.

A las 12⁴⁰ horas otros cinco trimotores Italianos de la misma clase y tipo, repitieron el bombardeo sobre el casco urbano de la ciudad, ocasionando también muertos y heridos.

A las 13²⁰ horas un aparato de la invasión agredió de nuevo Barcelona, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños causados entre la población civil.

Nuestros antiaéreos consiguieron alcanzar a uno de los aviones que realizaron la primera agresión, que huyó hacia el mar, visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura.

HOOVER ataca duramente a las DICTADORAS ARMADAS QUE SE IMPONEN POR EL TERROR Y LA BRUTALIDAD

Toronto. — El ex presidente Hoover ha criticado acerbamente en un discurso la odiosa persecución contra los judíos de Alemania. Atacó la ideología totalitaria y dijo que después de la guerra se han hundido veinte dictaduras armadas que vivían por el terror y la brutalidad.

Habló a continuación de los horrores de España y China, donde millares de mujeres y niños perecen, sin objetivo militar, para crear un sentimiento de terror. Terminó afirmando que el mundo necesita rearmarse moralmente.—Fabra.

"C N T" DE BARCELONA

REIVINDICA LA MEMORIA DEL QUE FUE MILITAR PUNDONOROSO Y LEAL A LA REPUBLICA, CORONEL FRANCO, FUSILADO EN GIJON POR LOS FACCIOSOS

Barcelona. — "C N T" en su editorial resalta la personalidad antifascista del coronel Franco, que era director de la fábrica de armas de Trubia, saliendo al paso de algunas expresiones contrarias a este pundonoroso militar que quedó hasta el último momento en su puesto de trabajo, siendo apresado por los fascistas y fusilado rápidamente.

Dice en uno de sus párrafos: "Los sapos persiguen aun al coronel Franco; los cuervos que lo despedazaron prosiguen en el picoteo a su tumba. No hay respeto para su lealtad, para su hombría, para su recuerdo. Hasta en la muerte, una muerte dignísima, le envían calamitosos machetazos."

Lirica de FRAGUA SOCIAL

ASI SERA

A cara o cruz una honra se disputan los mastines pero no es suyo el honor que para jugarlo exigen. A uno de los jugadores rasgos de zorro definen y rasgos de buho al otro le confirman y distinguen. Honras de la España juegan sin que España participe ni firmara trato alguno que tal juego justifique. No cuentan con ella y se ríjan a la España virgen como si España no fuese quien sus destinos decide. ¡Juegan, juegan los "flántrópos" componedores de firme, que España la antifascista por sí sola ha de repirse sin zorros que la convensan ni buhos que la intimidan. ¡Y no lepondrá sus armas por mucho que la supliquen!!

FELIX PAREDES

(PASA A LA PAGINA 3)

Del 2.º aniversario de Durruti

LA VOZ DEL CAMPESINADO

En la ya histórica fecha del 20 de Noviembre, aniversario de la muerte de Buenaventura Durruti, no podía faltar, y no ha faltado, la voz del campesinado español. Los campesinos, primeros entre los primeros, que corrieron a oponerse al paso del fascismo extranjero y de la traición de los que, nacidos españoles, renegaron con sus hechos de la madre patria que les dió el ser, no podían por menos de sumarse a los actos celebrados en el aniversario de Durruti, porque fue él, precisamente, quien poniéndose al frente de aquellas bravas milicias confederales de Cataluña y Aragón, libertó tierras esclavizadas, y hombres oprimidos, posibilitando así a los campesinos guerrilleros, la posesión de la tierra, en beneficio común, del que tomó su raíz el hecho, acaso el más revolucionario del movimiento, de la Colectividad Cooperativa Campesina sin comparación con ninguna anterior ni posterior del extranjero, el cual admirado, contempla, desde allende las fronteras, el resurgir magnífico, potente, incontenible de la Agricultura española, forjada, a pesar de la guerra, en el yunque del trabajo y en beneficio de la Economía española.

Y fue Juan Almela, en Requena y en Utiel; y fue Armando Artañ, en Cullera; y fue Rafael Esteban, en Sueca, quienes de una manera sencilla, sin retoques líricos, vulgarmente si queréis, pero con nobleza y valentía, que es como habla el campesino español, pusieron de manifiesto la labor llevada a cabo por los trabajadores de la tierra, desde el principio de esta guerra cruel que enluta a España.

Coincidieron estos compañeros en demostrar, con razones incontrovertibles que, de la revolución del campesino; es decir, de las conquistas revolucionarias conseguidas y del mantenimiento de estas conquistas, depende en gran parte el logro de la victoria, por ser el trabajo en el campo uno de los principales sostenes de la resistencia del Ejército, en los frentes de combate. Y, ni que decir tiene, que es la base primordial de la resistencia de la retaguardia. La representación campesina que dejó oír su voz en los actos conmemorativos del domingo, en honor del liberador de Cataluña y Aragón y defensor del Madrid magnífico y heroico, en cuyo suelo supo ofrendar la vida, se reafirmó en su antifascismo y en su amor a una Patria Independiente y justa, y proclamó, una vez más, que los trabajadores del agro están y estarán dispuestos a cuantos sacrificios sean necesarios para lograr la victoria, aclarando, sin embargo, que para conseguirla, será preciso que el Estado español, reconociendo la magna obra llevada a cabo por ellos, en vez de pretender poner diques y trabas a su resurgir, que es el resurgir de la economía española por medio de la Agricultura, enoace debidamente su fuerza arrolladora, dándole fuerza oficial, abriendo a los campesinos las puertas de los departamentos de ciertos organismos para que, desde ellos, se reorganicen y orienten debidamente las aspiraciones de los dignos campesinos.

JUAN DEL SURCO

Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Suscripciones Pro Comedores Infantiles

Suma anterior, 55.000 pesetas. Consejo Industria Peluqueros de Señora, 1.000; Sindicato de Enfermeros U. G. T., 500; Sindicato Barberos U. G. T., 500; Angel Jiménez Torres, 21'50; Manuel Cuecos Gil, 200; Sociedad Porteros La Constancia, 1.500; Federación Provincial de Trabajadores Administrativos y Técnicos U. G. T., 1.000. Suma y sigue, 59.721 pesetas.

También hemos recibido el segundo donativo de nuestro digno compañero Manuel Molina Conejero, gobernador civil de la provincia: 20 sacos de alubias, 10 fardos de bacalao y 100 cajas de botes de leche, y esperamos cunda este ejemplo entre los buenos antifascistas.—El Comité.

F. I. J. L.

PRONTA APARICION DEL ALMANAQUE JUVENIL REVOLUCIONARIO

Para el próximo año nuevo, nuestra Secretaría de Cultura y Deportes prepara el nuevo almanaque juvenil revolucionario. Nuestro almanaque no será uno más entre tantos, sino algo que superará a cuantos han aparecido en años anteriores.

Además del calendario con su contenido revolucionario, narrando fechas históricas, de grandes hombres, de inventos y cuantas cosas dignas de hacer resaltar en la Historia, como asimismo de nuestros grandes mítines y Congresos, su exquisita presentación hará que sea el mejor almanaque del año próximo.

Nuestro gran dibujante Tolosa, con una maestría difícil de imitar, ha logrado reunir en el nuevo almanaque estos tres gritos de la juventud, que son sus tres inquietudes más fervientes: la Cultura, el Deporte y la Libertad. Con un colorido que es un canto a la belleza.

En notas sucesivas anunciaremos los precios y forma de recibirlo a las Juventudes, Sindicatos, Colectividades y cuantos compañeros lo deseen.

CONSEJO MUNICIPAL RACIONAMIENTO DE CARBON

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo viernes, día 25 de los corrientes, y por plazo máximo de cinco días hábiles, durante las horas de 8 a 13 y de 16 a 17, se procederá a la distribución de carbón mineral a razón de dos kilos por familia y a 0'70 pesetas kilo, previa la presentación del correspondiente carnet de racionamiento.

La distribución de dicho combustible se llevará a cabo, por lo que respecta a este racionamiento, en los Distritos de Ruzaña, Vega y Museo y en los establecimientos empalmados en los Distritos de referencia señalados a continuación:

- DISTRITO DE RUZANA.—Calle de Cádiz, núm. 71; Cuba, 28; Denis, 8; Carrera Encorvada, 25; Monteviviente, 22, y calle de Francisco Sempere, 13.
DISTRITO DE LA VEGA.—Calle de Sagunto, núm. 114; Camino de Barcelona, 153, 7 Camino de Benimaclet, 4.
DISTRITO DEL MUSEO.—Calle de Saguer, 18; Marchales, 22; Adolfo Beltrán, 186; Campanar, F. Galán, 3; Benimaclet, S. Miguel y Benimaclet, Campanar.

Como quiera que el referido racionamiento está fuertemente garantido, esta Consejería espera del buen sentido ciudadano la evitación de especulaciones o colas, que tanto perjudican al orden público.

Alianza de Intelectuales Antifascistas

Conferencia de Oscar Blum

La reunión del jueves pasado del Círculo de Estudios de esta Alianza, Trinquete de Caballeros, 9, que tuvo que ser suspendida por indisposición del conferenciante, el conocido escritor Oscar Blum, tendrá lugar hoy jueves 24, y en ella, como se anunció, disertará sobre "El problema de los intelectuales españoles".

El acto, como de costumbre, empezará a las seis en punto y será público.

Comité Regional de Construcción Madera y Decoración

Poneros en conocimiento de todos los Sindicatos y Secciones pertenecientes a esta industria que con la mayor rapidez posible manden el domicilio social.

Y al mismo tiempo, de toda la correspondencia que recibáis de esta Federación, la contestéis urgentemente, para la buena marcha de la misma.

Por la Sección de Propaganda y Organización: El Secretario.

COMANDANCIA MILITAR

El teniente don Fernando López Zetosa y familiares o herederos del soldado José Planell Vivó, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarse de un asunto de su incumbencia.

El teniente don Salvador Tarroja Miguel, deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarse de un asunto de su incumbencia.

«Comisario»

Acaba de aparecer el tercer número de la Revista mensual del Comisariado del Grupo de Ejércitos Región Central, dedicado especialmente a la heroica defensa de la capital de la República.

No ha querido ser este número extraordinario un ofrecimiento más de nuevos e innecesarios laureles líricos o literarios a la gesta gloriosa. Son las experiencias extraídas de aquella épica lucha que este segundo aniversario nos evoca y a las que se dedica este número en homenaje al pueblo de Madrid y a sus insignes defensores, como catedral de enseñanzas para su aprovechamiento y superación.

Precio de este número extraordinario: 10 pesetas. Pedidos: C. G. A. E., Base Turis, número 1, Comisariado.

Sindicato Industrias Químicas

La Comisión de Propaganda de este Sindicato organiza una CONFERENCIA EXTRAORDINARIA a cargo de nuestro compañero H. NOJA RUIZ, el cual disertará sobre el tema: LOS CONSEJOS DE ECONOMIA, la cual tendrá lugar hoy día 24 del presente, a las seis de la tarde, en el local del Sindicato de Metalurgia, calle de la Metalurgia, 27.

Dada la figura del conferenciante y el tema a disertar, lo creemos de suma importancia para todos los compañeros de este Sindicato y en general para nuestra organización.

Presidirá el acto Francisco Pascual. Se ruega la puntual asistencia. LA COMISION DE PROPAGANDA

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS Comité Regional de Levante

A las Federaciones Locales y Comarcas de la Región

¡Hermanos en Ideas! Cumpliendo el sentir general de nuestro movimiento, os convocamos al Pleno Regional que tendrá lugar en Valencia el día 27 del mes en curso, a las diez de la mañana, en el local del Comité Regional de la C. N. T., calle Grabador Esteve, núm. 4.

En el mismo, los delegados al Pleno Nacional de Regionales de la F. I. J. L. y el Movimiento Libertario, celebrados últimamente en Barcelona, informarán ampliamente de las tareas y de los acuerdos recaídos en ambos Comités trascendentales para la futura marcha de la organización juvenil y del movimiento Libertario en su conjunto.

Esperamos la puntualidad de los concurrentes. Asistirán los Comités Provinciales de Alicante, Murcia y Albacete.

Ha muerto Isidoro Piquer

Habían las Juventudes Libertarias de la herriada iconoclastas

Hablamos hoy con profunda pena de uno de nuestros desaparecidos militantes, quien por haber vivido una vida de lucha activa, precisa ser conocido en nuestras Juventudes Libertarias.

Compañeros Libertarios: nuestro querido militante Isidoro Piquer, después de trece meses de cruenta lucha contra el fascismo asesino, ha perdido su vida de una manera heroica, como corresponde a los valientes, en una de las gloriosas batallas del Segre; el recuerdo de este compañero caído nos llena de ira y nos crispa los puños de tal manera, que nos invita y obliga a vengar su muerte y la de tantos otros compañeros anónimos que con dignidad y valerosa gallardía combatieron al enemigo común.

Isidoro Piquer era un joven militante de 20 años, a quien en los medios libertarios se conocía antes de la guerra por su dinamismo y actividad en la lucha social.

Cuando estalló el movimiento subversivo fascioso, el compañero Piquer contribuyó en modo extraordinario con su actividad y propaganda a la formación de la Columna de Hierro, de la que formó parte hasta su militarización; más tarde, siempre fiel a la propaganda de nuestros postulados, trabajó hasta la formación de las Juventudes Libertarias y el Ateneo del Centro.

Por falta de espacio nos limitamos a decir que la labor activa del que fué nuestro compañero, Piquer, debe en todo momento ser limitada por quienes de una manera sentida y responsable, plenos de veras en la instauración de una sociedad más justa y humana. Sólo nos resta, luego de este prefacio necrológico, expresar a la familia del compañero fallecido un sentido pésame por el profundo dolor que nos produce la pérdida del querido militante.

J. L. DE LA BARRIADA ICONOCLASTAS

Ya no queda un español ni un valenciano que ignore su ineludible deber de contribuir a la suscripción Nacional Pro Campaña de Invierno. Aporta con urgencia tu donativo a la Comisión Ejecutiva Provincial Pro Campaña de Invierno. Conde de Montornés, 5, 2.º

Gran Festival Artístico PRO ESCUELAS DE «AMIGOS DE MEXICO»

Hoy 24 de Noviembre, a las 6 de la tarde, en el salón de actos de las Juventudes Libertarias, Vega Alta, Visitation, 27.

- 1.—Presentación del acto.
2.—La precóz artista Elenita Baviera en sus distintas creaciones.
3.—El cantor del pueblo, Rupérez, recitará varias poesías revolucionarias.
4.—Presentación de los parodistas cómicos Otto y Fritz.
5.—El juguete cómico «Pilar y Micalet», por la señorita L. y señor Bonet.
Segunda parte:
1.—Sinfonía a piano.
2.—La espléndida canzoncista Elenita Baviera.
3.—El recitador Vicente Rupérez, con la poesía «Dice Madrid».
4.—Salida de los parodistas Otto y Fritz.
5.—Representación del diálogo poético de Víctor Gaborido, «España-México», por Josefa Noya y Emilio Borr.

Las localidades en Visitation, 27.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas ANSELMO LORENZO y La Internacional

En conmemoración del XXIV aniversario del gran luchador Anselmo Lorenzo, precursor que fué del movimiento anarquista y confederal en España, el Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas de Valencia, ha organizado dos conferencias para los días 25 y 30 del corriente mes de Noviembre, a las seis de la tarde, en el teatro Ferrer Guardia, Sagasta, 10.

Día 25. — Primera conferencia. ANSELMO LORENZO Y EL MOVIMIENTO LIBERTARIO por el camarada TOMAS CANO RUIZ.

Día 30. — Segunda conferencia. ANSELMO LORENZO, DE SU VIDA Y DE SU OBRA por el camarada HIGINIO NOJA RUIZ.

Liga Nacional de Mutillados e Invalidos de Guerra ACTO CULTURAL

La conferencia de mañana viernes día 25, a las once horas, estará a cargo de José María Jover, que disertará sobre el tema "La utilidad de los mutillados e inválidos de guerra".

Federación Comarcal de Sueca

A todos los Sindicatos de Campesinos y Colectividades de la Comarca:

Se advierte a los organismos citados que tengan en cuenta la nota publicada en FRAGUA SOCIAL el día 13, y en "Vida" el día 12, por la Federación Regional de Campesinos de Levante, sobre el Congreso Regular de Campesinos anual, o sea que, como es norma, procuren contestar todos a fin y efecto de que la Federación Regional sepa a qué atenerse.

A los refugiados de Huelva

Se ha constituido en Madrid el Hogar Ombúense, establecido en su domicilio social en la calle del Príncipe, 1, piso cuarto.

Los refugiados y naturales de Huelva y su provincia tienen ya un punto acogedor en donde reunirse.

Delegado en Valencia: Francisco López López, Bailén, 4 (almacén).

Federación Comarcal de Torrente (Catarroja)

Se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades de esta Comarca a un Pleno, que se celebrará el día 27 del corriente, a las 10 de la mañana, en el domicilio social del Sindicato U. de O. V., con el Orden del día que oportunamente ha sido remitido.—Por el C. Comarcal.—El secretario.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión de la Delegación Regional de la Infancia Evacuada, Antonio Ferrando Asensio, cuyo saludo agradecemos.

Federación Comarcal de Campesinos de Cartagena (Los Barreros)

Por acuerdo unánime del Pleno de Colectividades y Sindicatos celebrado el día 13 de los corrientes en esta Comarca, se traslada ésta, de Barreros (Cartagena) a Pechico (Murcia), en cuyo pueblo establece sus oficinas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Todos los días, 6 tarde y 10 noche, «El Caballero de la triste figura».
APOLO.—Compañía lírica valenciana. Director de escena Justo Martínez. 6 tarde y 10 noche, «Las Barracas» y la revista de actualidad «Casos i cosas, o No son todos los que están».
RUZAÑA.—Compañía de revista. Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche, «Las Torres».
ESLAVA.—Compañía de comedias, 6 tarde y 10 noche, «Caramba con la marqués».
ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas. Todos los días, 6 tarde y 10 noche, «El Cuidado con la Paca».
CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche, «La barraca de ferias». Gran éxito de «Telón en blancos».
SERRANO.—Compañía de comedias Martínez. Hoy, 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Kottail de Variedades.
LIBERTAD.—Gran Compañía de Dramas y Comedias. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores, Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. Hoy, 6 tarde: «¡No quiero, no quiero!», de don Jacinto Benavente, 9'45 noche: «Marquillo Terremotos», de los Hermanos Quintero. Viernes, 9'45 noche, repeticón de «Cancionera», de los Hermanos Quintero.
SECCION CINES
LIRICO.—Sesiones de 4 a 9, continuas. De 9'30 a 12'30: El programa más atractivo de la semana: «Banda de paños», musical. «Fakires de Oriente», viajes. «Caza de interior», cómica. «El pequeño vagabundo» (dibujos en colores). Tercera semana de gran éxito de «El bailarín pirata», la producción más perfecta en colores naturales con la danza «El Huzpango», interpretada por Charles Collins.
SOROLLA.—«Centinela alerta», en español, por el ac de los cantadores Angelillo, con Ana María Custodio y Luis Heredia, «Tercero a la fuerza», por Edle Cantor.
DORIS.—«Un lío de familias», en español, por Laurel y Oliver Hardy. «El monstruo al secchón», en español, por Juan Parker y Tom Brown.
FONTANA ROSA.—«Claro de luna en el río», por Michael Bartlett y Rochele Hudson. «Por el mal camino», por James Carey y Magde Evans.
VALENCIA.—«Secueto», sensacional. En los demás cines el mismo programa que ayer.
SECCION DEPORTES
FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3'30 de la tarde, grandes partidos y quintetos.
TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3'15 tarde: Guerra, Loco 1 y Sánchez (trofeo) contra Coll, Pedreguer y Martino (suizo).

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber...
El paradero de Francisco Aralo, Noticias a Juan Aragón, 55 B. M., 217 Batallón, Compañía Ametralladora, Base quinta, C. C. 23.
El paradero de Pascual Mateo, Noticias a Andrés Clemente, 117 B. M., 25 División, Compañía Zapadores E. 25 C. C., 17, o a Isidro Marín, 24 División, 133 B. M., primer Batallón, tercera Compañía, Base octava, C. C. número 10.
Matemáticas
Clasen todos grados y rapidas. Escuelas de Guerra su hermano José Alvarez, 81 y Cultura General; a todas horas y módicos honorarios. Razón: Peñayo, 3, 6.
Gestionamos
Oficinas públicas, documentos, certificados, expedientes, casamientos, instancias. Votación anulando convocación civiles y militares. Negocio Linares, Geator Adm. Municipal, Hernán Cortés, 6, trabajo (frente al cine Metropol).
Doctor Samper
Vendré, Sifilis, Blenorragia, Maestro Chapt, 7 teniente Conservatorio de Música y Diputación Provincial.

El proletariado francés, firme en su actitud contra la política reaccionaria del Gobierno, sigue planteando huelgas como protesta frente a los Decretos Leyes

La multa de mil millones habrán de satisfacerla los judíos alemanes y los sin nacionalidad

Madrid.—El «Monitor Oficial» publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Un relato de la desastrosa intentona de los facciosos en los frentes de Aranjuez

Aranjuez.—(Del enviado especial de Fabra.) Después de la violenta ofensiva de los invasores, desencadenada por estos frentes el día 24 de Octubre y terminada pocos días más tarde, puede hacerse un relato de las distintas fases por que atravesó la misma, hasta que los facciosos hubieron de abandonar la empresa.

Hacia las seis de la mañana del citado día 24, se observó inusitada animación en las líneas enemigas. Cuando se dio la voz de alerta en las trincheras republicanas, ya los rebeldes iniciaban su ataque furioso en dirección al vértice Legaña. Por una vaguada se infiltraron ocho batallones. Esta vaguada la componen unos cerros de poca altura. En la dirección de estos cerros se hallaban situadas las fuerzas republicanas que recibieron orden de no disparar un solo tiro. Así se cumplió, mientras los ocho batallones avanzaban por la vaguada. En el momento que el mundo estimó oportuno, los batallones quedaron a merced del fuego de nuestras armas. La artillería enemiga, hizo durante dicha jornada del día 24, un alarde de preparación lanzando 24.000 disparos sobre nuestras posiciones. Nuestras fuerzas resistieron valientemente y cuando el enemigo se lanzó al asalto hacia nuestras trincheras, hubo de retroceder batallón tras batallón, perdiendo todos ellos gran parte de sus efectivos. En uno de los sectores consiguió el enemigo unas posiciones avanzadas que apenas estuvieron en su poder una hora. En una de estas posiciones, cuando llegaron los facciosos encontraron a dos soldados de la República a quienes preguntaron:

—¿Y vosotros cómo estáis aquí?
—El cabo nos ha dicho que no nos moviéramos y no nos hemos movido.

Han sido propuestos para una recompensa por su valerosa hazaña.

Durante todo el día 25 prosiguió el ataque siendo contenido por nuestras fuerzas en brava réplica. 4.000 disparos hicieron esta vez.

Además, no somos un pueblo inconsciente que carece de noción de lo que en los tristes momentos que vive la humanidad representa la acción contra el fascismo. Por el contrario, hemos demostrado la capacidad necesaria para sortear todas las difíciles situaciones que desde el exterior se nos han creado, y nunca damos a entender que nos aliviamos en el limbo. El desprecio al peligro y a la muerte, no obstante y ser norma de quienes combaten cara a cara contra un enemigo más poderoso, jamás nos llevó a jugarlo todo a cara o cruz. No se ha tratado en ningún momento de andar por los caminos del juego de azar. Es demasiado lo que se ventilla en nuestra lucha y más aún lo que ya hemos comprometido, como para entregarnos al alegre juego de echar una perra gorda al aire y que ella decida. No. Queremos, podemos y debemos ser nosotros quienes decidamos la suerte de nuestro pueblo. Eso es todo. Y en ese pensamiento conculga España entera, y al frente de ella las organizaciones antifascistas y el Gobierno.

No se hagan, pues, concesiones a los reunidos en París. Ni lugar a la existencia de España a cara o cruz, ni entregarse al pueril oportunismo de cierta servidumbre. En todo caso, no se olvide que el pueblo sacará energías para lo que sea preciso, solamente del recuerdo a los que han caído por la causa.

DECLARACION DE HUELGA

Lila.—Los obreros de varias empresas de galvanización de Densin se han declarado en huelga.—Fabra.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO POR EL VALLE DEL SENA

Rouen.—Esta mañana se han declarado ocho huelgas en fábricas de productos químicos en Rouen y la región. Los obreros evacuaron las fábricas esta tarde al llegar la policía.

El movimiento tiene tendencia a extenderse a otras fábricas del valle del Sena.—Fabra.

MÁS CONFLICTOS Y OCUPACION DE FABRICAS Y TALLERES

Lila.—En la región de Valenciennes, se han declarado en huelga unos 26.000 obreros de

cuarenta fábricas, las cuales han sido ocupadas por los trabajadores.

Los servicios de gendarmería y guardias móviles, han procedido a desalojarlas evitando la violencia.

También se ha procedido a la evacuación de numerosos talleres e instalaciones de acero, cercanas a Dunkerque donde también se registran conflictos huelguísticos.—Fabra.

París.—Esta tarde se ha reunido la comisión del Senado de Asuntos Extranjeros, bajo la presidencia del señor Berenger.

Fueron examinadas diversas comunicaciones diplomáticas y hubo un cambio de impresiones respecto a las relaciones francoinglesas e igualmente las que se mantienen con Alemania e Italia.

Se examinó también el asunto de España.

Fue tomado el acuerdo de solicitar la comparecencia del ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, en la próxima reunión de la comisión, cuya fecha será señalada de acuerdo con el ministro.—Fabra.

Praga.—La elección del presidente Hacha ha sido aplazada por algunos días para ultimar algunos detalles de carácter jurídico.—Fabra.

Budapest.—Ha comenzado la desmovilización. Casi todas las divisiones concentradas en la frontera checoslovaca marchan hacia el interior, después de la transmisión de poderes a las autoridades civiles.—Fabra.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Madrid.—El ministro de Hacienda publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de la multa de mil millones de marcos por los judíos.

Chong Kai Chek tomó el mando de las tropas de sector de Cantón

Shanghai.—El mariscal Chong Kai Chek ha tomado personalmente el mando de las tropas chinas del sector de Cantón.—Fabra.

Sigue extendiéndose cada vez más intensamente, el movimiento de solidaridad internacional hacia la España republicana

Barcelona.—Bajo la presidencia de Martiñez Barrio, se ha reunido la Comisión Permanente del Comité Nacional de Ayuda a España, para escuchar el informe de Miquelina Braun, acerca de las actividades y proyectos del Comité Internacional de Coordinación e Información, para la ayuda a la España republicana, de la que es secretaria. Dichos informes denotan la gran corriente de simpatía y el vasto movimiento de ayuda que existe en todo el mundo y cómo este movimiento alcanza a sectores que hasta ahora fueron reacios a reconocer la razón que existe al pueblo español en su lucha contra los invasores. Después la Comisión estudió cuestiones de trámite, entre ellas la distribución de cuantiosos donativos.

CUESTACIONES ENTRE LOS OBREROS SUECOS

Estocolmo.—El Sindicato de Obreros de la Construcción ha entregado la suma de 5.000 coronas para la ayuda a España, en un mitin de ayuda celebrado recientemente.

En Nacks, barrio de las suizas de Estocolmo, se reunió la cantidad de 1.037 coronas.—Agencia España.

LA APORTACION YANQUI

Barcelona.—Organizado por la Comisión de Ayuda Feminina del Ministerio de Defensa Nacional, se ha celebrado esta tarde un acto en honor de los marineros del barco mercante americano «Erick», que vino de Norteamérica a traer víveres para el pueblo español, enviados oficialmente por el Gobierno americano.

A la fiesta no han podido concurrir los marineros homenajeados, por haber zarpado el buque.

Se dio cuenta en el acto, por un secretario del Comité de Ayuda, de un mensaje de los marineros del buque en el que dice que han tenido que partir por requerir la presencia del buque el Gobierno norteamericano, al objeto de seguir haciendo nuevos envíos de

Más testimonios de los crímenes de los facciosos en Navarra

Barcelona.—Se conocen nuevos datos de la barbarie fascista en Navarra, sobre hechos cometidos por requetés y falangistas. Los asesinatos alcanzaron todo su apogeo durante «la santa cruzada». En Siero, pueblecito que contaba con 3.500 habitantes, fueron fusilados 53 vecinos, entre ellos el alcalde, el secretario municipal y un hijo de éste. Todos ellos fueron ejecutados sin ser sometidos a procedimiento judicial. En Mundavia, otro pueblo navarro, de 3.000 vecinos, el número de asesinados se elevó a 114.—Agencia España.

Multas de diez mil pesetas a un fabricante de harinas de Lombay y de 500 pesetas al Consejo Municipal de dicho pueblo y al de Monserrat

Se nos envía del Gobierno Civil la siguiente nota:

«Habiéndose denunciado a este Gobierno Civil por la Delegación en Valencia de la Subsecretaría de Agricultura, que en la fábrica de harinas de Lombay, propiedad del señor Lloréns, existían 24.270 kilos de trigo perteneciente al Consejo Municipal de Lombay, y otros 4.000 del de Monserrat, sin haberse acompañado las correspondientes guías, se ha impuesto por este Gobierno una multa de 10.000 pesetas al dueño del citado molino, por la conducta irregular observada al admitir el trigo para su molienda sin cumplir los requisitos legales prevenidos; al Consejo Municipal de Lombay otra multa de 500 pesetas por falsedad en su declaración al expresar no tener existencia de trigo, con la idea de aprovecharse del mismo en perjuicio del resto de los pueblos; y otra, también de 500 pesetas, al Consejo Municipal de Monserrat por circulación de trigos sin guía.»

Butler no sabe si Alemania e Italia han dado su garantía a la nueva frontera checoslovaca

Londres.—El laborista Henderson ha preguntado en la Cámara de los Comunes si Alemania e Italia habían dado su garantía a la nueva frontera checoslovaca.

Butler ha contestado: «Aunque la nueva frontera checoslovaca no ha sido fijada de manera general, en algunos casos no lo está tampoco de manera definitiva. El com-

Irlanda proclamará su independencia

Dublín.—En la Convención del Estado libre de Irlanda fueron presentadas dos mociones, invitando al Gobierno a proclamar inmediatamente la República independiente y librar y utilizar todos los medios a su alcance para poner fin al reparto del país.

De Valera, hablando en el Congreso de la Fianna Fail, en Dublín, ha declarado que no había que forzar los acontecimientos. Aunque está de acuerdo en principio con las mociones y cree que no hay obstáculo legal para la proclamación de la República irlandesa, opina que vale más proclamarla después de la unificación de Irlanda.

La Asamblea realizó esta opinión.—Fabra.

Viaje de Roma Varsovia

Roma.—Ciano irá a Varsovia el 19 de Diciembre.—Fabra.

Tres prisioneros vascos fusilados en Burgos por los facciosos

Barcelona.—Se reciben noticias de que el día 14 del actual fueron ejecutados en el Penal de Burgos tres prisioneros de guerra que hasta hace poco estuvieron en la cárcel de Larrinaga. Los nombres de estas víctimas son: Silvino García Crespo, de Dos Caminos; José Martínez, socialista, de La Arbolada, e Ismael Díaz Fernández, socialista, vecino de Mondragón. Todos ellos fueron prisioneros cuando la pérdida del Norte.

S. I. A. comenzó el regreso a Madrid, e inaugura una guardería infantil

Madrid.—S. I. A., ante la enorme cantidad de camiones de víveres que se reciben de todos los rincones de la España leal, con motivo del segundo aniversario de la muerte del héroe Durruti, ha comenzado a repartir dichos víveres en el día de hoy, con la entrega de cien cajas de pescado entre los hospitales militares de la capital de la República, así como otra importante cantidad de cajas a diferentes comedores colectivos, etcétera, etc.

S. I. A. ha inaugurado recientemente una espléndida guardería infantil en la colonia de El Viso.

La magnífica y moderna instalación que lleva por nombre La Casa del Niño, tiene capacidad para cien niños, que son escrupulosamente escogidos entre los huérfanos de combatientes e hijos de padres desaparecidos.

Al acto asistieron todas las autoridades de Madrid, que felicitaron efusivamente a los compañeros que componen el Consejo Local de S. I. A. por la magnífica y desinteresada labor que la organización de solidaridad viene desarrollando entre todos los ciudadanos, sin distinción de matices, que residen en la España leal.

Se estrella, con sus cuatro tripulantes un avión fascista

Klagenfurt.—Un avión italiano que se dirigía de Munich a Roma se ha destruido cerca de esta ciudad. Han resultado cuatro personas muertas y una gravemente herida.

El problema español, situado en el primer plano de la situación internacional, sigue siendo el eje motor de la actividad diplomática europea

En la próxima reunión del Parlamento, el

PRESIDENTE ROOSEVELT, PROPONDRÁ EL CESE DEL EMBARGO DE ARMAS

Nueva York.—"Herald Tribune" publica una información de Washington afirmando que el presidente Roosevelt propondrá en la próxima sesión del Congreso el levantamiento del embargo de armas destinadas a la España republicana. El resultado de los acuerdos de Munich y el peligro de una ofensiva fascista en las naciones de la América Española han decidido al presidente Roosevelt a revisar la cuestión del embargo de armas.—Agencia España.

Demanda de interpe-lación socialista sobre la política general del Gobierno Daladier

París.—La delegación ejecutiva de la minoría socialista de la Cámara, reunida esta mañana bajo la presidencia de León Blum, ha decidido presentar una demanda de interpe-lación sobre la política general, principalmente en el territorio fiscal, económico y social, del Gobierno.—Fabra.

Derrotado en el Parlamento, el Gobierno húngaro plantea la crisis

Budapest.—Entre los 57 diputados que han abandonado el partido gubernamental, planteando una crisis política, figuran los ministros de Agricultura, Justicia e Industrias del primer Gobierno Imredy, el presidente de la

DALADIER, A REMOLQUE DE CHAMBERLAIN

SE HA FIRMADO UN PACTO DE AMISTAD FRANCO - GERMANO

UNA AFIRMACION DEL "TIMES"

Londres.—El corresponsal del "Times", en París, dice que, a pesar del silencio oficial, ha sido, indudablemente, redactada una declaración conjunta francoalemana igual o parecida a la firmada en Munich por Chamberlain e Hitler, y que se publicará en momento oportuno. En algunos círculos políticos espe-

ran que el documento hable de una renuncia del Reich a sus reivindicaciones coloniales en lo referente a Francia.—Agencia España.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

París. (Urgente).—En los centros oficiales se confirma la conclusión próxima entre Francia y Alemania de una declaración análoga a la firmada en Munich por Chamberlain e Hitler.

El documento comprenderá principalmente una declaración de amistad entre los dos países, el reconocimiento de sus fronteras reciprocas y el compromiso de recurrir a consultas en caso de compromiso.

Ribbentrop vendrá probablemente a París a fin de mes para firmar esta declaración.—Fabra.

IMPRESION EN LONDRES

Londres.—Las noticias sobre la próxima declaración francoalemana han sido en general bien acogidas en Londres.

En los círculos políticos y parlamentarios precisan que el Gobierno inglés había sido tenido al corriente del progreso de las negociaciones que han conducido a la elaboración del texto.

Se añade que la declaración tendrá en cuenta las obligaciones contractuales que ligan a los firmantes con terceras potencias y principalmente a Francia con Inglaterra.—Fabra.

HOY SE DARÁ LA NOTICIA OFICIAL

París.—Mañana, probablemente, se dará una comunicación oficial sobre la declaración francoalemana.

La publicación tendrá lugar algunos días después, en el momento de la firma.—Fabra.

Cámara y todos los miembros del partido que se opusieron a una inclinación de la política húngara hacia la extrema derecha.

El jefe del Gobierno ha declarado que está dispuesto a conservar el Poder apoyándose en la fracción del partido no disidente, pero varios de los miembros del Gobierno están li-gados con éstos.

Imredy, que se presentará hoy al Parlamento, está decidido a cerrar éste por tres meses y a ejecutar por decretos-leyes el programa de adaptación de las regiones anexas-nadas.—Fabra.

El Gobierno, derrotado

Budapest.—El Gobierno se ha presentado ante el Parlamento. Imredy ha planteado la cuestión de confianza.

El Gobierno ha sido derrotado por ciento cinco votos contra noventa y cinco y ha dimi-sionado.—Fabra.

SE LE ACEPTA LA DIMISION

Budapest.—El regente ha aceptado la dimi-sión del Gobierno Imredy.—Fabra.

MILITARES AUSTRIACOS CONDENADOS COMO VENGANZA NAZI

Budapest.—El ex general austriaco José Stechhalp ha sido condenado a ocho años de cárcel por haber hecho fusilar, en Julio de 1934, a los nazis que, cuando la intenciona de Viena, ocuparon Lambrechtshausen, cerca de Salzburgo.

Un ex capitán ha sido condenado a seis años.—Fabra.

Reflector indiscreto

CAMARADAS

Compañeros inseparables; comían las mismas viandas; dormían, y se arropaban en la misma manta; juntos hacían las discusiones y las guardias en el parapeto; y juntos también, cuando había que atacar, atacaban valientes al enemigo.

Estos dos buenos camaradas, eran un soldado y un perro.

Al reconquistar un pueblo destruido, acor-dado, andando como a rastras, por humildad, saltó el perro al encuentro de nuestras tropas. El soldado le llamó; le dio pan, y le acarició la cabeza; el perro se fué con el soldado, siguiéndole a todas partes, desde entonces.

Papaba el soldado al noble animal su fidelidad, tratándole con cariño; jugaba, a veces con él; le había enseñado a hacer algunas gracias como a perro de circo.

—Vamos a ver "Desarrapao"—ese nombre había puesto al perro, en recuerdo del imborrable que tenía el soldado, de cuando formó parte de aquellas heroicas milicias voluntarias que algunos llamaron "Tribus" y vamos a ver cómo saludan los "hombres". Y el perro levantaba la mano, junto a la oreja.

—"Desarrapao". ¿Qué hace un "enchufo" en la retaguardia?

El perro se tendía a lo largo sobre el suelo.

—"Desarrapao": ¡Anda como Quelpo de Llanol!

Y andaba el perro, tambaleándose, como borracho.

—"Desarrapao": Vete a decirle a los Italianos "cuatro cosas".

Y, saltando del parapeto, avanzaba unos metros hacia las posiciones contrarias y se ponía a ladrar.

Su instinto era tan grande que "conocía" cuándo se iba a liar "la zarabanda". Y era entonces cuando no se separaba, ni un instante, del soldado.

Así, aquella mañana... Los nuestros, se lanzaron al ataque, al arma blanca, contra el enemigo, que empezó a hacer funcionar sus metraladoras. La misma ráfaga de tiros, hirió al soldado y al perro.

—Mala suerte, "Desarrapao"; mala suerte... Ven acá; a ver qué tienes, ven acá...

Se quejaba el perro, de dolor, con lastimero lloriqueo, pretendiendo inútilmente levantarse.

—¡Quíto, "Desarrapao"; estate quieto, que yo iré...

Tenía el soldado los dos plerres atravesadas de balazos; pero, sobreponiéndose a su propio dolor, por mitigar el del perro, fué, poco a poco, acercándose a él.

—No te quejes, "Desarrapao", que aquí me tienes...

Sacó del morral su bolsa sanitaria—espa-rapado, algodón, una venda, dos imperdibles—y curó al perro...

Cuando los "camilleros" llegaron recogieron muerto al soldado y al perro vivo.

EL MERITORIO

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

CONTRA EL FATALISMO IMPROCEDENTE.—LA MAYORIA DE M. DALADIER.—LOS ESTADOS UNIDOS EN RESERVA

Carecemos todavía, al escribir estas líneas, de noticias exactas sobre la entrevista de los capituladores munitenses en París. Desde luego tenemos que formular aquí una advertencia a propósito de aquel sentimiento de fatalismo, cuyas expresiones no sólo pueden ser escuchadas en boca del hombre de la calle, sino leídas también en una parte de la Prensa antifascista. EL PODER DE LOS GOBERNANTES FRANCOBRITANICOS NO ES ILLIMITADO, Y ES RIDICULA LA IDEA DE QUE ELLOS ESTEN CAPACITADOS PARA HACER Y DESHACER, SEGUN SU ANTOJO, EL MAPA DEL CONTINENTE EUROPEO. La hazaña de Munich les ha salido relativamente bien, en parte, por el efecto de la sorpresa; en parte, por la criminal complacencia de los representantes de la auténtica democracia europea. Pero las lecciones de Munich hablan un lenguaje bastante, y ahora se ve que aquella victoria del filofascismo ha sido, en realidad, un rotundo y definitivo fracaso de su política internacional. DESPUES DE MUNICH, LA POSICION DE LOS CAPITULADORES ES MUCHO MAS DIFICIL QUE ANTES, Y LA DE LOS DICTADORES SIGUE SIENDO DESESPERADA.

LO QUE SE DECIDE EN PARÍS NO ES EL DESTINO DE ESPAÑA—COMO PIENSAN LOS INGENUOS, PUSILANIMES Y DEMASIADO ASPUTOS—, SINO, DIRECTAMENTE, LA SUERTE DE LOS SEÑORES DALADIER Y CHAMBERLAIN, E INDIRECTAMENTE, EL PORVENIR DE FRANCIA. Por muy presumidos que sean los políticos de la oligarquía francobritánica, una verdad no puede escapar a su entendimiento: el pueblo que ha sostenido dos años y medio de lucha encarnizada y tiene actualmente a su disposición más de medio millón de bayonetas, un número considerable de tanques y una aviación aguerrida, no se deja aplastar en un repentino acceso de ceguera. Los señores Daladier y Chamberlain piensan, en efecto, en otra cosa: en la necesidad de salvar la propia piel. Enredados en las maléficas mallas de los intereses particulares, subyugados por los intereses de la oligarquía bancaria, oprimidos por la influencia de los capitanes de la industria pesada, los gobernantes de París y Londres empiezan a sentir dificultades de respiración. El arreglo de la crisis europea no aparece por ninguna parte, a pesar de todos los esfuerzos de los curanderos del supercapitalismo. LA AMISTAD, QUE UNE LA CAPA SUPERIOR DE LOS MAGNATES DEL CAPITALISMO EN TODOS LOS PAISES DEL CONTINENTE EUROPEO, NO PUEDE CON LOS OBJETIVOS ANTAGONISTICOS QUE ESTREMECEN EL CONJUNTO SOCIAL-ECONOMICO DE LOS REGIMENES BURGUESES—Y SE APROXIMA, PARA LOS CONFUNDIDOS ADEPTOS DE LAS MEDIDAS DE LA TRAIACION Y SUPERCHERIA, LA HORA EN LA QUE LES SERA PRESENTADA LA INSOBORNABLE FACTURA DE LAS LEYES HISTORICAS.

En París se juega en realidad el porvenir inmediato de Francia. Convertirse en una potencia de tercer o cuarto orden, a remolque de Inglaterra, entregada a las apetencias de los rivales totalitarios, o levantarse en plena posesión de sus medios de desarrollo socialpolítico: he aquí la disyuntiva que se levanta ante la tercera República. Si Francia no resiste en el Mediterráneo, no toma precauciones en la frontera pirenaica, no frena la avalancha totalitaria en el Oeste europeo, entonces sus conductores responsables pueden dar por anulados tanto los resultados de la victoria de 1918, como todos los efectos de su expansión imperialista anterior. Esta convicción enrarece cada vez más la atmósfera alrededor de M. Daladier. Si el proletariado se ve obligado a defender sus más elementales derechos de clase, los vastos sectores de la burguesía tampoco pueden pasar por encima de los intereses generales de la industria nacional.

La última votación en el seno de la Comisión de Hacienda ha debido sonar como un toque de campana mortuoria en los oídos de M. Daladier. Para obtener un resultado favorable, el "premier" ha tenido que recurrir a un verdadero chantaje, amenazando con aplazar la entrevista con los visitantes de Londres, y ¿cuál ha sido el resultado obtenido, gracias a este procedimiento heroico? UNA VICTORIA LOGRADA GRACIAS A LOS ABSTENCIONISTAS. Los cinco miembros de la Comisión mencionada, los que no han querido votar contra los decretos leyes, sin embargo tampoco han votado en pro de la política dictatorial de M. Daladier. Y en cuanto a los dos votos mayoritarios, que han asegurado la momentánea victoria de este último sobre la oposición socialcomunista, su verdadero alcance se desprende del hecho de que los mismos votantes le otorgan un significado exclusivamente formal.

En París conferencian dos moribundos: este hecho tendrán que tomar en consideración todos los que están dispuestos a acoger el resultado de sus deliberaciones con excesivas esperanzas o exagerados temores. Mr. Chamberlain ha jugado su última carta en Munich y está a punto de perder la apuesta. Muy significativa es la información, según la cual M. Bonnet, esto es, el hombre de la City en el seno del Gobierno de París, ha exteriorizado el propósito de dirigirse a Mr. Roosevelt para concertar las medidas hechas necesarias como consecuencia de la orgía antisemita en Alemania. Cada vez más grande pasa a ser la importancia de los Estados Unidos en el complejo de los problemas del viejo mundo—y el tanteo de M. Bonnet en esta dirección indica con suficiente claridad el adofamiento de la hegemonía británica aun en este Continente. Nuestros lectores saben que nosotros nunca nos hemos cansado de subrayar este aspecto de la situación internacional.

La situación en el Mediterráneo principal preocupación de laboristas y liberales

Londres.—La principal preocupación de laboristas y liberales es la situación en el Mediterráneo. Esperan que la política de mejora de relaciones con Italia no lleve a un reconocimiento anticipado de los derechos de beligerancia del rebelde Franco, que juzgan perjudicial para los intereses de Francia.

En los círculos autorizados se asegura que no puede pensarse en tal cosa.—Fabra.

¿Es el como de la osadía y el cinismo!

México.—La legación de Alemania ha protestado cerca del ministro de Negocios Extranjeros contra el discurso de Lombardo Toledano, quien, según los nazis, "ha insultado" al canciller Hitler. La legación alemana pide nada menos que el secretario de los Sindicatos mexicanos sea castigado.—Agencia España.

Acuerdos del Comité Ejecutivo del Partido Laborista frente a la situación internacional y la política exterior del Gobierno

Londres.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista ha celebrado hoy una reunión.

Se cree saber que ha tratado de asuntos de importancia, especialmente de la convocatoria en Londres de una Conferencia para estudiar la situación internacional.

Se dice igualmente que los reunidos han examinado la sugerencia de algunos círculos londinenses, para la creación de una oposición nacional contra el Gobierno y especialmente contra la política extranjera que sigue.—Fabra.

Los Partidos Radical y Radical Socialista franceses, contra la concesión de beligerancia al cobecilla

París.—La mesa del Partido Radical y Radical Socialista se ha reunido hoy, aprobando un manifiesto de la Concentración Universal pro Paz y declarándose en contra de la concesión a los rebeldes españoles de los derechos de beligerancia.

La mesa renovó su confianza a Daladier y expresó su sorpresa por la actitud adoptada por varios miembros de la comisión de Hacienda de la Cámara, posición contraria a la de la mesa del Partido.—Fabra.

"Después de la actitud del Gobierno español ya no caben habilidades en la retirada de voluntarios"

(De "La Vanguardia")

Barcelona.—Los periódicos se ocupan con extensión de las conversaciones que hoy se inician en París entre los representantes políticos y diplomáticos de Francia e Inglaterra.

«La Vanguardia» hace un examen general de las cuestiones europeas de que puedan ocuparse y dice que aunque merezca capítulo España, no creemos—segura—que el premier inglés haya renunciado a su política de no intervención y a reconocer la firma de Inglaterra al pie del acuerdo de Londres.

Por lo que respecta al Gobierno de Francia, en el último Consejo de ministros se estableció por mayoría que la beligerancia a los rebeldes sólo podría ser discernida previo cumplimiento del plan inglés para la retirada de voluntarios.

La iniciativa del Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros del campo republicano, sitúa el asunto en unos términos clarísimos inaccesibles a las habilidades.

Sólo quedaba exigir a Alemania e Italia el cumplimiento de las estipulaciones de Londres, esto es, la salida proporcional de los invasores. Otra cosa sería desearle a España la suerte de Checoslovaquia, y para eso se tropieza con la oposición irreductible de los españoles y con el rechazo de la opinión mundial encarnizada con lo de Munich.

Han sido implantadas en Dantzig las leyes nazistas

Dantzig.—Las leyes nazistas de Nuremberg han sido implantadas en el territorio de la Ciudad Libre. Entrarán en vigor a partir del 23 de Noviembre.—Fabra.

Consejo Regional de Levante de Economía Confederada CONVOCATORIA

Mañana viernes día 25, y a las cuatro de su tarde, se celebrará la reunión plenaria ordinaria de este Consejo, en el domicilio del Comité Regional de la C. N. T., calle del Grabador Esteve, 4, y con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Lectura del acta de la reunión anterior.
 - 3.º Informe de secretario.
 - 4.º La asesoría técnica de Seguros.
 - 5.º Asuntos generales.
- Se ruega la puntual asistencia.